

最爱清秋

文 | 吴付伦

旅途中，一片树叶翩然而至，缓缓飘落，落叶知秋，是此刻我能想到的最好的描述。向前望去，一抹暮阳斜照在脸颊，暖暖的秋意赶走了夏日的燥热，带来了绵绵的轻柔。在这个多思的季节，总会想起老树、昏鸦、古道、西风，秋水、瘦马、驿站，总会有一种恬美的心情散落在心里，温良而风雅。

放下行囊，轻抚着案几桌边青花瓷花钵里几片翠叶，冥想中轻抿一口清茗，惬意间轻吟浅唱，“自古逢秋悲寂寥，我言秋日胜春朝”。音律中透着秋的品质，朦胧间觉得一朵花儿在心中盛开，瞬间也多了几分美好的执念。走出房间，正好花看半开，在这旅途驿站中，也可偷得浮生，体验秋日韵味。嗅一处花香，沿着落英缤纷的小路，曲径通幽至小花园中央。灯光照耀下，花儿在秋夜里静静地吐着蕊蕊，散发着沁人心扉的清香。偶尔间，丝丝的凉意卷着一阵清风吹过发间、指

尖，张扬着宣告秋的归来，但微凉中藏着温柔。难怪古今多少诗人醉于秋，因为秋多了一些收敛，少了一些燥热。天凉好个秋，秋天的温度里也透着春天的味道。瞬间觉得，世间最美便是清秋。

在记忆中寻找恋秋的时间印记，早已被岁月冲刷得无迹可寻。只记得很早便喜欢上了落花、落叶，在老家宽敞的庭院中，秋风吹过花枝，摇曳着片片花瓣铺满一地，用剔透的玻璃瓶盛满，任一丝一缕的花香在鼻边游离，纯净、简素、清浅。独处时，喜欢看窗前亲自种植的月季，嫣红花朵甚是好看。怒放的花瓣伴着花香萦绕，静静地花开，悄悄地花落，或许这是生命最美的诠释，生之坦然、去之释然。从一朵花、一枚叶里悟出生命的归来去兮也唯有在这清秋里。

秋天来了，我的世界没有荒凉，只有天高云淡的味道和心底的安详与充盈。



绿色家园 马洁摄

梦若清莲

王振华摄



知足就是幸福

文 | 徐丽玲

知足是什么？有人会轻松地回答：这么简单的问题还用问吗？知足不就是得到想要的东西得到满足嘛。然而，我却认为，知足不仅是物质得到满足，更重要的是一种心态，没有太多的欲望和私心，做个好人。

做好人，就得知足，源自内心的知足。生活上要知足，能够珍惜身边人，母亲曾说过：家里的老人就是“活菩萨”，如果这个“活菩萨”都供不好，去寺庙求神拜佛都是徒劳，尊敬长辈是我们人人必须做到的，也是我们中华民族的优良传统。所以踏踏实实走好人生每一步，少留遗憾和错过；懂得心怀感恩，知恩图报，珍惜别人的付出，不辜负别人的真情，能帮人处

尽量帮，以真心换真情，这样就会感到幸福、愉快。工作上也要知足，认真干好自己平凡的工作，积极完成领导交办的任务，思想上与上级保持步调一致，尊敬领导，宽容和善待同事，保持每天愉悦，做到“累并快乐着”。

人生短短几十年，多点快乐、少点烦恼就是幸福，知足常乐就是这个道理。从现在起，回头想想自己拥有的，知足了，就幸福了！

重要论述

1943年8月30日、9月1日

毛泽东主持召开中共中央政治局会议，听取周恩来关于三年来大后方工作的报告。周恩来在报告中指出：国民党对美国很迷信。中间层面大，但组织弱，行动散漫，斗争经验缺乏。现在大后方通货膨胀。从我们来说，大后方的工作要服从根据地的基本利益。大后方的工作方针是争取无产阶级对中小地主和民族资产阶级的领导权，过去陈绍禹的意见是错误的。我们的口号是抗战、团结、进步。我们主张：积极抗战，反对消极抗战；坚持团结，不怕分裂；同国民党平等合作；真正进步，反对落后倒退；争取外援，反对依靠外援。关于国共关系问题，我们对党内教育的口号应是争取好转，不忘逆转，争取合作，警惕突然事变的到来。

在八月三十日的会议上，毛泽东讲了抗日时期党的路线问题，指出：国民党这次对我们的军事进攻和政治进攻确实被打下去了，现在蒋介石下令停止“取消中共”的宣传。我们同国民党合作，国民党的政策是两面政策，抗日与反共。我们

对国民党的斗争是以斗争求团结，中央的路线是正确的，陈绍禹同志只要团结不要斗争的路线是错误的。陈绍禹同志抹杀国民党内部的区别，反对抗日阵线中有左、中、右之分，只分抗日阵线和非抗日阵线。他认为中国是被侵略国，就没有法西斯主义。现在证明国民党大地主资产阶级更加反动，如出版《中国之命运》，调兵进攻陕甘宁边区，同时又更软弱了。毛泽东还指出：陈绍禹同志一九四一年在中央书记处会议上说中央路线是错误的，《新民主主义论》要修改；两年来他还向人宣传毛泽东路线是错误的。会议根据毛泽东提议，决定继续举行政治局会议，展开讨论抗日时期党的路线问题。

1956年8月30日

毛泽东在中共八大预备会议上发表讲话，阐明八大的目的和宗旨是：总结七大以来的经验，团结全党，团结国内外一切可以团结的力量，为建设伟大的社会主义中国而奋斗。讲话指出：我们进行了两个革命：一个是资产阶级民主革命，夺取全国政权；一个是无产阶级社会主义革命，实行社会主义改造，建设社会主义国家。两

个革命证明，从七大到现在，党中央的路线是正确的。“我们党是一个伟大的、光荣的、正确的党。”关于继承党的传统，讲话指出：这次大会应当继续发扬我们党在思想方面和作风方面的优良传统，把主观主义、宗派主义这两个东西切实反一下，此外，还要反对官僚主义。关于反对宗派主义，讲话认为特别值得谈一下的，就是要团结那些跟自己作过斗争的人。所谓团结，就是团结跟自己意见分歧的，看不起自己的，不尊重自己的，跟自己闹过别扭的，跟自己作过斗争的，自己在他面前吃过亏的那部分人。过去我讲过，对于任何有缺点的人，犯过错误的人，不仅要看他改不改，而且要帮助他改，一为看，二为帮。这篇讲话收入《毛泽东文集》第七卷。

2016年8月30日

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议强调，当前和今后一个时期，是全面深化改革的施工高峰期，抓谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图，更加注重发挥经济体制改革的牵引作用，更加有针对性解决各领域

各层面各环节的矛盾和问题，强化基础支撑，注重系统集成，完善工作机制，严格督察落实，不断提高改革精准化、精细化水平，坚定不移把全面深化改革推向前进。

2018年8月30日

习近平给中央美术学院老教授回信强调，美术教育是美育的重要组成部分，对塑造美好心灵具有重要作用。你们提出加强美育工作，很有必要。做好美育工作，要坚持立德树人，扎根时代生活，遵循美育特点，弘扬中华美育精神，让祖国青年一代身心都健康成长。他指出，值此中央美术学院百年校庆之际，希望学院坚持正确办学方向，落实党的教育方针，发扬爱国为民、崇德尚艺的优良传统，以大爱之心育莘莘学子，以大美之艺

绘传世之作，努力把学院办成培养社会主义建设者和接班人的摇篮。

党史回眸

2007年

8月30日 十届全国人大常委会第二十九次会议通过《中华人民共和国反垄断法》、《中华人民共和国突发事件应对法》和《中华人民共和国就业促进法》。

2015年

8月30日 中共中央办公厅、国务院办公厅印发《环境保护督察方案（试行）》，正式建立中央生态环境保护督察制度。2019年6月6日起，《中央生态环境保护督察工作规定》施行。
来源：中央党史和文献研究院网站

